

ہفت روزہ برطانویان — مورخہ ۹ مئی ۱۹۶۸ء

واحد منزل، روشن مستقبل اور صحیح قیادت

جماعت احمدیہ کا طرہ امتیاز ہے!

جماعت احمدیہ کی بنیاد خدائے تعالیٰ کے آسماں پر اور سرسبز زمینوں کے ذریعہ رکھی گئی جو خداوند کریم اور احادیث نبویہ کی پیشگوئیوں کے مطابق مسیح موعود اور عہدِ مہود کے رنگ میں ظاہر ہوا وہی برگزیدہ وجود جس کے ذریعہ اسلام کی نشاۃ ثانیہ مقرر تھی۔ احمدیہ جماعت کے سامنے جہاں ایک روشن اور تابناک مستقبل ہے وہاں اس کی منزل بھی واضح ہے۔ نیز مامورین اللہ کی جماعت ہونے کے لحاظ سے سب قسم کی صحیح قیادت اسے حاصل ہے اس سے ہر احمدی کا دل اس یقین اور اطمینان سے پر ہے کہ بلاخرہ اپنے مقصود اور مطالب کو حاصل کرے گا۔ اس کا نتیجہ ہے کہ اس برگزیدہ جماعت کا ہر فرد مغرب سے لے کر آسودہ حال تک اپنی بساط کے مطابق دین کی خدمت کے لئے پورے عاویں اور جذبہ کے تحت سرگرم عمل ہے۔ اور باوجود قدم قدم پر صد ہا قسم کی مخالفتوں اور طرح طرح کی مشکلات کے جماعت کا ہر قدم آگے بڑھتا چلا جا رہا ہے۔ سب کی علی علی کو ششیں نہایت غامضی کے ساتھ اس زبردست روحانی انقلاب کو قریب سے قریب تر لارہی ہیں جس کی دنیا کو اس وقت اثر ضرورت ہے۔

اس کے مقابل پر ذرا اخبار جمعیتہ ملی کی نہ بانی دیگر مسلمانوں کا "حال" کبھی سن لیجئے۔ اخبار مذکور اپنے ہفتہ وار ایڈیشن کے پہلے صفحہ پر زیر عنوان "ہمارا حال" علی غلہ سے رقم لکھا ہے۔

"ہاں ہمارے سامنے کوئی سوچی سمجھی منزل نہیں۔ جذباتی نعروں کے پیچھے دوڑنا نہیں زیادہ پرہیز سے کسی معین مقصد کی خاطر صبر آزما جدوجہد کے لئے ہم تیار نہیں ہوتے۔ ذرا ذرا سی بات پر زینہ ہوا استیوہ بی چکا ہے۔ مگر ہمیں اس کی سرکوبی کا ہر سہ اندر دو ہمت نہیں رہا۔"

اپنے کریمہ صحیح سمجھنے اور دوسرے کو ہمیشہ غلط سمجھنا ہمارا ذوق ہے ہم جو کہتے ہیں وہ کرتے نہیں اور جو کرتے ہیں وہ کہتے نہیں نصیحت سننے اور حق و انصاف کے ساتھ رائے قائم کرنے کا ذہنی ہمارے اندر نہیں۔ جب تک ہمارے حال میں تبدیلی نہ ہو مستقبل کے بارے میں کسی تبدیلی کی ہم امید نہیں کر سکتے۔

(الجمعیۃ دہلی، ۲۴/۱۲)

قیادت کی اصل کامیابی یہ ہے کہ وہ وقت کے امکانات کو سمجھے اور صحیح ترین مقام پر اپنی قوتوں کو لگا دے مگر ہمارے یہاں اجتماعی شعور کی کمی کا حال یہ ہے کہ جو شخص بھی ایک مذہبی نعرہ لگا دے تو اس کے ساتھ بوجھتی ہے۔ خواہ وہ نعرہ حقیقت سے کوئی تعلق نہ رکھتا ہو۔ اور خواہ وہ باآخر قوم کو گمراہی میں کیوں نہ لے جا رہا ہو۔

(الجمعیۃ دہلی، ۲۲/۱۲)

یہ دونوں اقتباسات عبرت اور موعظت کا بہت بڑا پہلو ہے اندر لکھتے ہیں اور مسلمانوں کے سوا اور اعظم کو غور و فکر کا دعوت دیتے ہیں۔ یہ بات بالکل سیدھی سی ہے کہ وہ قائدانہ پوزیشن جو کلام اللہ نے مسلمانوں کو دی اور فرمایا

"انتم خیر الامۃ اخرجت للناس"

اس زمانہ میں امت مسلمہ کی پوزیشن غیر معمولی طور پر کیوں متاثر ہو گئی۔ جس کا تقریباً اخبار مذکور نے مندرجہ بالا الفاظ میں کیا۔ ہمارے نزدیک اس کی اصل وجہ یہ ہے کہ مسلمان اس غلط فہمی میں مبتلا رہے کہ تمام امت کے قائد ہیں جس طرح کی قیادت اس طبقہ کے کوئی صحیح درست ہے۔ عوام کو آنکھیں بند کر کے ان کی تباہ

ی لگ جانا چاہیے۔ قطع نظر اس بات کے کہ اس زمانہ کے علماء کے بارے میں خود رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا فتویٰ تفسیری مختلف ہے۔ مگر امت مسلمین کی بات کو قبول کرنا صحیح ہے۔ ہم کہتے ہیں۔ ہر وہ شخص جسے کسی درگاہ یا دارالعلوم میں چند کتب کی تحصیل کے بعد دستار فضیلت سے نواز دیا گیا۔ لازمی طور پر قائد نہیں بن جاتا اس کے لئے وہ کئی قسم کے اوصاف سے متصف ہرنا ضروری ہوتا ہے۔

واضح ہو کہ اگر جگہ قائد سے ہماری مراد روحانی قائد ہی کیونکہ سیاسی قائدوں سے ہمیں کوئی بحث نہیں۔ اور "پیدا ہونے" سے ہماری مراد یہ ہے کہ خدا ان کو مبعوث فرماتا ہے اور اس کی مشیت سے وہ پیدا ہوتے ہیں۔ جب اور جہاں ان کی ضرورت ہوتی ہے اللہ تعالیٰ ان کو بھیجتا دیتا ہے۔ یہ انسانوں کا کام نہیں کہ وہ اس منصب عالیٰ پر کسی کو فائز کرتے پھر میں۔ عجا کہ اللہ اعلم۔

حَدِثٌ یَجْعَلُ دَسَانَتَهُ وَالنَّامِیَةَ

کی آیت کریمہ اس ام احمدی طرف اشارہ کرتی ہے اسی طرح ایک دوسرے مقام میں اس سے زیادہ واضح رنگ میں فرمایا:

اَھمَّ تَقْسِمًا مِنْ رَحْمَةِ رَبِّکَ

مَنْ قَسَمْنَا بَیْنَهُمْ مَیْمَنًا مِمَّا رِیَئِیَ الْخَلْقِ نَیِّئًا اَلْکَلْبَیَّ (زخرف ۷)

مطلب یہ کہ ہر نیک دنیاوی عیشت کے سامان کی تقسیم خدا کے ہاتھ میں ہے کسی انسان کا اس میں بطلان عمل دخل نہیں، پھر روحانی مسائل میں یہ بات کیونکر یاد کی جائے کہ قدرت الہیہ اپنے اسی اختصا ص کو ختم کر کے روحانی قیادت کا کام دنیا داروں کے حوالہ کر دے۔ !!

ہر وقت صحیح قیادت کا میسر آ جانا خدا تعالیٰ کے فضل اور اس کی رحمتوں میں سے بہت بڑا فضل اور عظیم رحمت ہے امت مسلمہ کو قرآن پاک میں خیر امت قرار دیا گیا ہے اس حیثیت سے ناممکن ہے کہ خدا امت مسلمہ کو بغیر قائد حق کے ایسے ہی چھوڑ دے۔ اس زمانہ میں مسلم اکثریت کی بڑی غلطی یہ ہے کہ خدائی اشاروں کو سمجھنے کی طرف توجہ نہیں دیتے ایسے مسائل کو خود حل کرنے بیٹھ جاتے ہیں جن کا انہیں اختیار ہی نہیں دیا گیا۔ ہمیں حیرت فرمایا جائے کہ کتنے کو تو یہ علم آ رہا ہے مگر خدا پر ایمان آنتنا کبھی نہیں ہو سکتا مطلب کو حاصل

تھا جس نے ابراہیم کو صاف کہہ دیا تھا کہ اناربت الاہل والعباد الا للہ العزیز العلیہ۔

کہ میں تو ان نبیوں کا مالک ہوں مجھے اپنے انبیا کی فکر ہے اور اس گھر کا جو مالک ہے وہ خود اس کی فکر کرنے لگے گا اور ایک دنیا جانتا ہے کہ کعبہ کے مالک نے پھر کس طرح معجزانہ طریق پر اس کی حفاظت کے سامان کر کے دکھادیئے!!

اگر آج علماء کرام فقط اسی قدر بات کو اچھی طرح سے ذہن نشین کریں تو امت مسلمہ کے تمام مسائل حل ہو جائیں گے اور اپنا پیڑہ دین پیارے۔ وہ اسے بھڑائیوں کے حوالہ نہیں کر سکتا کہ جس طرح چالیس بھڑائیوں کو پیرتے پھاڑتے رہیں۔ بلکہ وہ اپنے دین کی حفاظت اور امت مسلمہ کی رکھوالی کے لئے کئی گنا کوششیں کو فروغ دے کر دیتا ہے۔

"انا نحن نزلنا الذکر وانزلنا الحفظون"

کے مبارک الفاظ میں اس حتمی وعدہ کی قطعیت ظاہر ہے اس کے ساتھ ساتھ ہر صدی کے سر پروردگار کے بھیجے جانے والے یقین مانی ذرا بار نبوی سے حسی دلائل کو دیکھیں گا کام دیتی ہے اس صورت میں نہ کوئی اشکال باقی رہ جاتا ہے اور نہ کسی طرح کی کوئی آنکھیں صرف دماغ کو تیار کرنے اور ان باتوں کو سمجھ لینے کے لئے دل کو کھولیں گے کہ کھول لینے کا ضرورت ہے۔

احمدیہ جماعت کی عملی زندگی دنیا کے سامنے موجود ہے۔ اس کے مقابل پر علماء کی "دینی" خدمات کسی سے پوشیدہ نہیں اس زمرہ کا جو جو فرد بھی اٹھا اس نے دین کو سہل بنا دیا اور کفار کو تباہ کرنا ہے۔

ادخلیتمکم سرور کرامہمہری کند اس لئے ہر شخص جسے اسلام سے محبت ہے وہ خود بخود فکر سے اس بات کا بخیرہ کرنے کی کوشش کرے گا کہ کونسا راستہ اس کے لئے نفع داریں گے زیادہ شریعہ معلوم ہوتا ہے۔ مقدس باقی سلسلہ احمدیہ اور آپ کی برگزیدہ جماعت کی اسلامی خدمات ایک کھلی کتاب کی حقیقت رکھتی ہیں۔ اس کی اسلامی کسی ایک ملک یا خطہ میں محدود نہیں بلکہ اس نوا سے ہیں الا تو انی حیثیت حاصل ہو چکی ہے۔ اس لئے مبارک ہے وہ شخص جو احمدیہ جماعت کی تنظیم میں آکر اسی کتاب کو دست و پا کرے وہ جانتا ہے جس کی کامیاب قیادت اسلام کے روحانی خلیفہ اور اس کی سرپرستی ہو جو جب بن رہا ہے!!

خطبہ جمعہ

اللہ تعالیٰ کے راستہ کی طرف دعوت دینے کا قرآنی طریق اور اس کے مختلف پہلو

اس راہ میں کامیاب ہی ہوئیں جو زبان ہی دعوت نہیں دیتے بلکہ عملی نمونہ سے بھی لوگوں کو خدا کی طرف بلائیں

اور ان کی روح آستانہ الہی پر پڑی ہوئی ہوتی ہے

از حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز۔ فرمودہ ۱۲ اپریل ۱۹۶۸ء بمقام مسجد مبارک ربوہ

سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے مندرجہ ذیل

آیات قرآنیہ کی تلاوت

وَقُلْ لِعِبَادِي يَقُولُوا الَّتِي هِيَ أَحْسَنُ إِنَّ الشَّيْطَانَ يَنْزِعُ كَيْتَهُمْ - إِنَّ الشَّيْطَانَ كَانَ لِلْإِنْسَانِ عَدُوًّا مُّبِينًا (۵۴)

اُدْعُ إِلَى سَبِيلِ رَبِّكَ بِالْحُكْمِ وَالْمَوْعِظَةِ الْحَسَنَةِ وَجَادِلْهُمْ بَالَّتِي هِيَ أَحْسَنُ رَافِعِ آيَاتِ (۱۲۶)

وَمَنْ أَحْسَنُ مَوْلًا مِمَّنْ دَعَا إِلَى اللَّهِ وَعَمِلَ صَالِحًا وَقَالَ إِنِّي مِنَ الْمُسْلِمِينَ - وَلَا تَسْتَوِي الْحَسَنَةُ وَلَا السَّيِّئَةُ ادْفَعْ بِالَّتِي هِيَ أَحْسَنُ فَإِذَا الَّذِي بَيْنَكَ وَبَيْنَهُ عَدَاوَةٌ كَأَنَّهُ وَدِيٌّ حَمِيمٌ وَمَا يُلْقُهَا إِلَّا ذُو قُوَّةٍ عَظِيمٌ (۲۲)

رَحِمَ سَجْدَةَ آيَاتِ (۲۲ تا ۲۷) اُدْفَعْ بِالَّتِي هِيَ أَحْسَنُ السَّيِّئَةَ نَعْنُ مَا عَامُ بِمَا يَصِفُونَ - وَقُلْ رَبِّ أَعُوذُ بِكَ مِنْ هَمَزَاتِ الشَّيْطَانِ يُهْمِنُ وَ أَعُوذُ بِكَ رَبِّ أَنْ يَحْضُرُونَهُ (۹۸-۹۹)

المومنین آیات ۹۷-۹۸-۹۹ اس کے بعد فرمایا:-

اللہ تعالیٰ نے انسان کی زبان کو بھی آزاد نہیں چھوڑا۔ اس پر بہت سی پابندیاں مائدگی ہیں اور

ایک مومن کا فرض

قرار دیا ہے کہ وہ صرف پچھلے ہی لولنے والا نہ ہو، صرف قول سدید ہی کا پابند نہ ہو بلکہ احسن قول کی پابندی

کرنے والا ہے اور حکمت یہ بیان کی کہ اگر تم ایسا نہیں کرو گے تو شیطان تمہارے ریشہ نشاد ڈال دے گا۔

تَوْشِيحُ بَيْنَهُمْ

انسان کی زبان کا اعمال سماج میں سے ہر عمل کے ساتھ تعلق پیدا ہو سکتا ہے اور ہر عمل کو انسان کی زبان مناسبت بھی کر سکتی ہے۔ اس لئے انسان کی زبان کو اس کے قول کو اس کے اظہار کو اسلام نے بڑی ہی اہمیت دی ہے اور اس طرف توجہ کیا ہے۔ اگر تم اپنی زبان سنبھال کر نہیں رکھو گے تو اللہ تعالیٰ کے غضب کے مورد بن جاؤ گے اور خدا تعالیٰ کا قرب حاصل کرنے کی بجائے شیطان کے مقرب ٹھہر گے۔ حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اسی

اصول تقسیم کی طرف اشارہ

کرتے ہوئے یہ فرمایا ہے کہ بد بخت تمام جہاں سے وہی بڑا ہوا ہے۔ اگر کسی کی دوزخ میں جاگرا پس تم بچاؤ۔ زبان کو فساد سے دور کرنے میں دعوت بہت رب العباد سے دو اعضا اپنے جو کوئی ڈر کرنا چاہئے گا سیدھا خدا کے فضل سے جنت میں جاگا۔ وہ اک باں ہے عضو بنانی ہے دہرا یہ ہے حدیث سیدنا سیدالمرور (ابراہیم احمدیہ حصہ پنجم)

غرض جہاں تک عام بول چال کا تعلق ہے۔ جب دو انسانوں کے درمیان واسطہ پیدا ہوتا ہے، ایک دوسرے کے سامنے آتے ہیں۔ ایک دوسرے کے افسر یا حکمت ہوتے ہیں۔ ایک دوسرے کی بخلائی میں ہوتے ہیں۔ ایک دوسرے کے خواہ وہ دنیوی لحاف سے اور انتظامی لحاظ سے باہر مقام رکھتے ہوں، خواہ وہ

دنیوی لحاظ سے باہر مقام نہ رکھتے ہوں، ماتمی کا مقام رکھتے ہوں۔ خواہ وہ کھانے والے ہوں یا سیکھنے والے ہوں۔ اثر انداز ہونے والے ہوں یا اثر کو قبول کرنے والے ہوں۔

ہر ایک کے لئے یہ حکم

دیا ہے کہ یَقُولُوا الَّتِي هِيَ أَحْسَنُ جو سب سے اچھی بات ہے، جو سب سے اچھے طریقہ پر بات ہو۔ اس کو پابندی کرو۔ ورنہ تم شیطان کے لئے رخنوں کو کھولتے ہو۔

زبان سے ایک بڑا کام الہی سلسلوں میں یہ لیا جاتا ہے (اور زبان کے اندر قول کے اندر ہر قسم کا اظہار ہے) کہ تمام بنی نوع انسان کو

اللہ تعالیٰ کے راستے کی طرف دعوت

دی جاتی ہے۔ اس لئے آج جن کو بکر مخاطب کرنا چاہتا ہوں وہ صرف پاکستان سے تعلق نہیں رکھتے بلکہ پورے عالم سے وہ لوگ ہیں جو حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی طرف اپنے کو منسوب کرنے میں اور دنیا کے مختلف ممالک میں رہائش پذیر ہیں اور ان کی زبانوں کی طرف توجہ کرنا چاہتا ہوں کہ آپ نے ایک صداقت کو صداقت سمجھ کر قبول کیا ہے آپ اسی اچھین پر قائم ہوئے کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ذریعہ آپ کے لئے قرآنی ہدایت کی ان راہوں کی نشان دہی کی ہے جو

قرب الہی تک پہنچانے والی

ہی اور آپ کے دن میں یہ دور پیدا

ہوتا ہے کہ جس صداقت کو جس روشنی کو، جس نور کو، جس جنت کو، جس نعمت کو آپ نے پایا ہے آپ کے ضمیر بھائی بھی اسے پائیں اور اسے سمجھیں اور اس سے فائدہ اٹھائیں اور اللہ تعالیٰ کی نعمتوں کے وہ بھی وارث ہوں۔ ان کے لئے آپ کو اظہار کرنا پڑتا ہے۔ ان سے بھی اشاروں سے بھی بھین دو خواہ ان سے بھی اور تحریر سے بھی اور عمل سے بھی پس اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ تمہارے دل میں ایک

زبردست خواہش

پیدا ہوگی کہ وہ جہتوں نے اسلام کی صداقت کو قبول نہیں کیا اور اللہ تعالیٰ کی معرفت سے وہ محروم ہیں اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ابدی فیوض سے وہ ناواقف ہیں۔ یہ لوگ بھی ان تمام باتوں کو سمجھیں اور پہچانیں اور اس زندگی اور اس زندگی کی بھلائی کی سبب کا اور کامیابی اور خلاص کامیابی پیدا کریں ہم تمہیں یہ کہنے ہیں کہ تم اپنے سب کے راستہ کی طرف ان لوگوں کو توجہ دینا۔ لیکن یاد رکھو کہ یہ دعوت (دعوت محمدیہ صلی اللہ علیہ وسلم)

حکومت اور مومنین

کے ساتھ ہونی چاہیے۔ حکمت کے ایک سچے توبہ ایک سچے توبہ عقل کے ذریعہ حق کو درست پانا اور عقیدتی حوت کے علمی اور عقلی دلائل دینا جس سے قرآن عظیم بھرا ہوا ہے (پس اللہ تعالیٰ یہاں یہ فرماتا ہے کہ علمی اور عقلی دلائل ان لوگوں کے سامنے رکھو جو اپنے رب کو پہچانتے نہیں اور سچے حکمت کے قرآن کریم اور اس کے معانی اور اس کی تفسیر کے لیے عیب کہ حضرت ابن عباس رضی اللہ تعالیٰ عنہما سے مروی ہے۔ جس اثر ان کے لئے ہے

یہ نسر یا کہ قرآن کریم میں بہت سے

روحانی علی اور عقلی دلائل

رکھے گئے ہیں اور وہی مضبوط تر اور بہتر دلائل ہیں۔ یعنی تم قرآن کریم کے ذریعہ اپنے رب کے راستہ کی طرف مخلوق خدا کو بلاؤ۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے یہ بھی فرمایا ہے: **رَأْسُ دِينِي رَأْسُ حَقِّهِ** یعنی دین کا سر اس کے حق کا سر ہے۔

الْقِسْمَةُ حُكْمُهُ وَقَيْلُهَا حَيْلُهُ

زمفردات و اعزاب میں ہے کہ یہاں حکم سے مراد حکمت ہے اور آپ نے یہ فرمایا کہ خاموشی اس میں دفعہ حکمت کی نشانی ہوتی ہے۔ لیکن ہم بھی جو اسے سمجھتے اور اس پر عمل کرتے ہیں۔ بس وقت مخالف اسلام اپنی مخالفت میں بڑھ جاتا ہے اور اس کی نصیحت کو کھل کر کر کے سنتہ و فساد کو پھیلانا چاہتا ہے اس وقت

أُدْعُ إِلَى سَبِيلِ رَبِّكَ بِالْحُكْمِ

کے یہی ہوں گے کہ اس کے جواب میں خاموشی اختیار کر کے اللہ تعالیٰ کی راہ کی طرف تم بلاؤ اور نیکو

خاموشی بھی ایک بلیغ زبان ہے

جو بسا اوقات بڑی ہی مؤثر ثابت ہوتی ہے

وعد جب بڑھ گیا شور و مٹھاں میں

نہاں ہم ہونگے یار نہ ساراں میں ایک کے ایک معنی معترف ہے

اللَّهُ جَوَادٌ ذِي فَضْلٍ كَثِيرٍ

یہ یعنی اللہ تعالیٰ نے جو مخلوق پیدا کی ہے اس کا صحیح علم حاصل کرنا اور نیکیاں بجا لانا بھی نیک کام اور حسن سلوک کرنا۔ پس اللہ تعالیٰ یہاں یہ فرماتا ہے کہ ہر ایک مخاطب سے اس کی طبیعت۔ ذہنیت اور

ادب اور اس کے علم اور اس کی فراست کے مطابق بات کرو ورنہ وہ سمجھ نہیں سکے گا۔

ایک آدمی کے سامنے اگر آپ فلسفہ کی ایک بات پیش کریں تو آپ کا منہ دیکھتا رہ جائے گا لیکن اس پر کوئی اثر نہیں ہوگا دعوت الہی الخ کا یہ مطلب تو نہیں کہ آپ نے اپنی ہمہ دانی کا یا فلسفی ہونے کا نظارہ کرنا ہے

دعوت الی الحق کے یہ معنی ہیں

کہ وہ جو راہ سے جھکے تو اسے سیدھی راہ کی طرف آجائے اور وہ اس راستہ کو سمجھنے یا جان سنبھالنے سے باز نہ آئے۔ بات آپ کریں وہ اس کو سمجھنے کے قابل ہے۔

اور یہاں اللہ تعالیٰ نے یہ بھی فرمایا کہ صرف بات کا اس کے اوپر اثر نہیں ہوگا بلکہ جو سلوک اور جو برتاؤ تمہارا اس کے ساتھ ہوگا وہ اس پر بہت اثر انداز ہوگا۔ اس لئے **بِأَحْسَنِهِ نَبِيَّ سَلُوكِ** کے ساتھ تم اسے اپنی طرف کھینچو اور اس کے ذہن اور فراست اور علم کے مطابق قرآنی دلائل اس کے سامنے رکھو تاکہ وہ فوراً جو اللہ تعالیٰ نے قرآن عظیم میں رکھا ہے اس کے دل پر اثر کرنے اور اسے روشن کرنے والا ہو جائے۔ **رَأْسُ عِظَةِ الْحَسَنَةِ** اس میں اللہ تعالیٰ نے یہ فرمایا ہے کہ دنیا میں جب بھی الہی سلسلے جاری کئے جاتے ہیں اس وقت ساتھ ہی ساتھ

انذار کا بھی ایک پہلو ہوتا ہے

نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم جو تمام انبیاء کے سردار اور تمام انبیاء کے حقیقتاً معنوی محافظ ہیں، کیونکہ ہر ایک نے آپ سے فیض حاصل کیا ہے آپ کی کتاب سے فیض حاصل کیا ہے اس کا ایک حصہ ان کو دیا گیا تھا۔ آپ نے دنیا کی محبت میں اور اس فکر میں کہ دنیا اپنے رب کو پہنچتی نہیں اپنی زندگی کے تمام محنت گزارے۔ لیکن اللہ تعالیٰ کے فرمان کے مطابق اور عین اس کا دھی کے مطابق آپ نے دنیا کو ہٹ کر دیا اور اس سے نہیں کہ اگر تم میری خدمت نہیں کرو گے تو تباہ ہو جاؤ گے بلکہ اس سے کہ اگر تم اپنے رب کو نہیں پہنچانے تو اس کے غضب کا سوراخ ہو گے اور تباہ ہو جاؤ گے

غرض انبیاء علیہم السلام جہاں دنیا کی بھائی کے لئے، ان کی خیر خواہی کے لئے ستم کے اچھے کام کرتے ہیں وہاں ان پر یہ نسر بھی عالم دعوت ہے کہ وہ

دنیا کو جھنجھوڑیں اور جھکا لیں

اور کہیں کہ اگر تم اللہ تعالیٰ کی آواز پر لبیک نہیں کہو گے تو ناراض ہو جائے گا اور تمہیں اس دنیا میں بھی گھائے کا تڑپ دیکھنا پڑے گا۔ پس اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ انذار (موعظہ کے اندر ہی انذار کا پہلو بھی آتا ہے کیونکہ موعظہ اس معنی میں کہہ سکتے ہیں جس میں انذار (موعظہ) اور تہذیب (تعمیر) دونوں ہی ہیں۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ کا یہی مقصد ہے لیکن اچھے رنگ میں پہنچا دے کہ وہ اپنے رب کی طرف متوجہ ہوں۔ اس سے نصرت اور مسرت کے پہلو کو اختیار

ذکر ہے۔ **وَجَادِ لَهُمْ بِأَحْسَنِ مَا فِي سُرْتِكَ** اور وہ ایک غلط رائے پر وہ کھڑے ہیں اس لئے **جَادِ لَهُمْ بِأَحْسَنِ مَا فِي سُرْتِكَ** یعنی احسن کی

براہیت پر عمل کرو

جہاں کے معنی رائے کو موڑ دینے کے ہیں پس اللہ تعالیٰ نے یہاں فرمایا کہ جو اخلاقیات وہ تم سے رکھتے ہیں ان اخلاقیات کو وہ رکھنے کے لئے فساد کی راہ نہیں بلکہ اس اور صلح کی راہوں کو اختیار کرو اور اس طرح ان کے خیالات کے دھارے کو موڑنے کی کوشش کرو۔

جَادِ لَهُمْ بِأَحْسَنِ مَا فِي سُرْتِكَ

اس لئے یا پڑھنے کے دماغ میں یہ خیال پیدا ہوتا ہے کہ یہ احسن کیا ہے۔ کیا اس احسن کی تلاش ہم نے خود کر لی ہے یا اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں اس کی طرف راہ نمائی فرمائی ہے۔ اس لئے اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے **وَمَنْ أَحْسَنُ قَوْلًا مِّمَّنْ دَعَا إِلَى اللَّهِ وَرَحِيمًا صَالِحًا قَالَ إِنِّي مِنَ الْمُسْلِمِينَ** کہ

قول کے لحاظ سے احسن

وہ ہے جو اللہ کی طرف دعوت دے۔ پس ہر وہ دعوت جو صحیح طریق پر دی گئی ہو اور جس کا مقصد یہ ہو کہ خدا سے واحد دیکھنے کو دنیا پہنچانے کے لئے وہ احسن قول ہے۔ وہ قول جو شرک کی طرف لے جاتا ہے۔ وہ قول جو بدعت کی طرف لے جاتا ہے۔ وہ قول جو دوسرے دین کی طرف لے جاتا ہے۔ وہ قول جو فساد کی طرف لے جاتا ہے۔ وہ قول جو باہمی جھگڑاؤں کی طرف لے جاتا ہے۔ وہ قول احسن نہیں ہے جسے قول دہی ہے جو اللہ کی طرف لے جانے والا ہے۔ اور جو نہ صرف زبان کا دنیا پر اثر نہیں ہوتا جب تک عمل نمونہ ساتھ نہ ہو اس لئے اللہ تعالیٰ نے فرمایا **وَعَمِلْ صَالِحًا** پس تم پر یہ فرض ہے کہ تم اپنے عملی نمونہ سے دنیا میں یہ ثابت کرو کہ تم درحقیقت اللہ کے مغرب اور اس کی طرف بلانے والے ہو تمہیں اپنا نام نہ مطلوب نہیں ہے۔

تمہاری صلاح اور تمہاری نجات اس میں دیکھتے ہیں کہ تم اپنے رب کو پہنچانے کو اور اس کی طرف ہم دعوت دیتے ہیں اور اس بات کا شعور کہ ہم واقعہ

یہاں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اگر تم

یہ اللہ تعالیٰ کی طرف دعوت دیتے ہیں اپنے فائدہ کی تلاش میں نہیں ہیں۔ یہ ہے کہ ہم جو کہتے ہیں اس کے مطابق عمل بھی کرتے ہیں۔ یہ نہیں کہ ہم تمہیں کہیں کہ تم اللہ تعالیٰ کے لئے تالی فرمائیاں دو لیکن ہم خود مانی قربانیوں میں پیچھے ہوں ہم تمہیں کہیں کہ خدا کے لئے اپنے نفسوں کی قربانی دو اور خود ہمارا یہ حال ہو کہ ذرا سی بات پر ہمارے جذبات بھرکے اٹھیں نہیں بلکہ احسن قول اس کا ہے جو اپنی زبان سے بھی اللہ کی طرف بلانے والا ہے **وَقَالَ إِنِّي مِنَ الْمُسْلِمِينَ** اور اس کی روح کی بھی یہی آواز ہے کہ میں مسلم ہوں اور چاہتا ہوں کہ تم بھی مسلمان بن جاؤ۔ یہ تم سے

کسی عیبی فائدہ کا طالب نہیں

یہ نے اپنا سب کچھ ہی اپنے رب کے قدموں میں قربان کر دیا ہے۔ میری تو اپنی کوئی خواہش باقی نہیں رہی۔ میرا تو اپنا کوئی بندہ باقی نہیں رہا۔ میرا تو اپنا کوئی مال باقی نہیں رہا۔ جو تمہاری نظر میں میری اولاد یا رشتہ دار ہیں ہر اک میری روح کی یہ آواز ہے کہ جہاں میں اپنے نفس کو اپنے خدا کی راہ میں قربان کر دوں یہ بھی اس کی راہ میں تشریفان ہو جائیں۔ اگر یہ میں آوازیں تم دنیا میں بلند کرو گے۔ زبان، عمل صالح اور روح کی پکار، یعنی تمہاری دعوت بھی اللہ کی طرف سے تمہارا عمل بھی محض اس کے لئے ہے اور تمہاری روح بھی اس کے احسانہ پر پڑی ہوئی ہے۔ تو پھر تم لوگوں کو رب کی طرف اپنے پیدا کرنے والے کی طرف راہیں دکھانے میں کامیاب ہو گے ورنہ نہیں۔ **وَلَا تَسْتَوِي أَحْسَنَةُ وَلَا أَسْفَرَةُ** اور حقیقت یہی ہے کہ جو

نعمت اور خوشحالی

حقیقی معنی میں اللہ تعالیٰ کی طرف سے یہاں بھی اور وہاں بھی معنی ہے وہ اور سب سے برابر نہیں ہوتی۔ جو خدا کی رحمت میں جو خدا کی نعمتیں ہیں ان کے مقابلہ میں شیطاں کیا پیش کر سکتا ہے کچھ بھی نہیں۔ اس لئے **لَا تَسْتَوِي أَحْسَنَةُ وَلَا أَسْفَرَةُ** ہم پھر کہتے ہیں کہ یہ احسن جس کا اس آیت میں اور وہی آیت میں ذکر ہے اس کے ذریعہ تم پر اس کا جواب دو۔ یہاں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ اگر تم

شرعے کا طور پر پاک بھی ہو۔ جاؤ تب بھی شیشیاں ایسا انتظام کرے گا کہ وہ اپنے ماننے والوں میں سے بعض کو نساہد پر اسے گادرا من کی فضا کو کدہ کرے گا۔

پس اس پر وہ مسلمان احمدی جو دنیا کے ملک ملک میں اس وقت پھیلنا ہوا ہے اس کو اللہ تعالیٰ یہ نساہتے کہ اگر نساہ اور فتنہ کے حالات ظاہری ظاہری طاقتیں پیدا کرنا چاہیں تو

پھر تمہیں یہ حکم ہے

کہ تم اس کے پھندے میں نہ آنا بلکہ اپنے نفسوں پر قابو رکھنا اور جو آخسن سے رہاں کے ذریعہ اپنا دفاع کرنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے نساہد کیا ہے کہ اگر کوئی نہایت ہی بد زبان شخص مخالف اسلام تادیان میں آئے اور ایک سال میں نہایت گندی اور خشن گالیاں دیتا رہے تب بھی دنیا یہ دیکھے گی کہ میں اپنے نفس پر قابو ہے اور کمالی کے مقابلہ پر کالی نہیں دیتے اور سینیہ کے مقابلہ پر سینیہ کو پیش نہیں کرتے بلکہ سینیہ کے مقابلہ میں ہم حسنہ کو پیش کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نساہد کرنا ہے کہ اس کے بغیر تم اپنے مخالفوں کے دل جیت نہیں سکتے۔ سیکن ارقم ہساری تعلیم کے مطابق حسن چیز کو دنیا کے سامنے رکھو گے تو جو جہ تمہارے مخالف اور بدگوئی تمہارے دوست اور بڑے جوش کے ساتھ تمہاری دوستی کا اظہار کرنے والے بن جائیں گے جو اس کے لئے ہیں

انتہائی صبر کی ضرورت

جسے انتہائی طور پر اپنے نفس کو مختل اور شرح کی پابندیوں میں جڑنے کی ضرورت ہے یہ صبر کے نئے ہیں کہ جو پابندیوں شرعہ لگائی سے رہ آدی بٹشت سے اور خوشی سے خدا کی رضا کے لئے قبول کرے۔ اور ایسا ہی کرتے ہیں جو عظیم عظیم ہوتے ہیں یعنی جن پر اللہ تعالیٰ فضل اپنے فضل سے نہ کہ ان کے کسی عمل کی وجہ سے بہت رحمتیں نازل کرتا ہے۔ اور جن کے متعلق جمع معنی میں یہ کہا جاسکتا ہے کہ وہ روحانی طور پر ایسے ہی ہیں جیسا کہ دینی لحاظ سے بہت سے لوگ ہوتے ہیں جن کے متعلق دنیا کی نگاہ یہ سمجھتی ہے کہ وہ جتنا عظیم رکھنے والے ہیں۔

اللہ تعالیٰ نے پھر یہ نساہد اذفق یاتقی ہی آخسن الشیثیہ کہ جو اس ہے اس کے سینیہ کو دور کرنا اور اس سینیہ کے اثر سے خود کو بچاؤ اور یہ یاد رکھو کہ تمہیں تو طاقت حاصل نہیں کہ تم

روحانی میدانوں کے فتح مند سپاہی بن سکو۔ یہ ہمارے فضل سے ہوتا ہے اذفقن اعظام ہسایصفون جو اسلام اور صداقت اور ہدایت کے مقابلہ میں مخالف کر رہا ہے یا کہہ سکتا ہے۔ اس کو ہم بہتر جانتے ہیں اور ہم ہی اس کا علاج کر سکتے ہیں۔ ہمارے فضلوں کے بغیر تم اس فتح کو نہیں پاسکتے جو فتح تمہارے لئے مقصد ہے۔

اپنے نفسوں کے جوشوں کو قابو رکھو اور نفسوں کی بجائے عجب پر بھر دوسرے روکیں سب طاقتوں والوں اور دشمنوں کے

رَبِّ آهْوُذُ بِيكَ مِنْ هَمَزَاتِ الشَّيْطَانِ وَأَعُوذُ بِكَ رَبِّ أَنْ يَسَّخِرُونَ

کہ جو طاقتیں اللہ تعالیٰ کے دین کے خلاف ہوں اللہ تعالیٰ ان کو پاک کرے اور انہیں شکست دے اور سلام کا نام بلند ہو اور ہر مبتلاہ اپنے رب کو پہچانے اور حقیقی عبد بن کر اس کے حضور جھک جائے۔

خدا کرے کہ ایسا ہی ہو اور خدا کرے کہ ہمیں دعاؤں کی توفیق ملے اور خدا کرے کہ ہمارا خدا ہساری دعاؤں کو قبول کرے اور اپنے دماغوں کو ہمارے حق میں پورا کرے۔ (آمین)

انتقال پر ملال

مرضہ حکیم مسی سینیہ کو مکرم مولوی محمد عبداللہ صاحب کشمیری کی والدہ محترمہ اپنے مولا کے حقیقی سے چاہیں۔ اناللہ وان الیہ راجعون۔

جد اجاب جماعت سے دردمندانہ دعا کی درخواست ہے کہ مولا کو ہم مرحومہ کو اپنی مغفرت کی چادر میں ڈھانپ لے۔ اور سپاندگان کو ہجر جمیل کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

خاکسار
ذمہ محمد احمدی ہانڈی پورہ کشمیر

قرآن کریم کی اتباع کے بغیر خدا ہرگز نہیں مل سکتا

قرآن کریم کا پڑھنا اور اس پر عمل کرنا ہمارے لئے ضروری ہے

کیونکہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ جو اللہ تعالیٰ کا پیغام

مورخہ ۱۳۴۷ھ اپریل جماعت احمدیہ کیننگ اڈیہ کا سالانہ جلسہ منعقد ہوا اور کئی مہتممین علیہ السلام مولوی سید محمد موسیٰ صاحب کی درخاست پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے فرمایا شفقت جو روح پرورد پیغام ارسال فرمایا اس کا مکمل متن اتنا وہ احباب کی طرف سے ارسال کیا گیا ہے۔ پیغام میں جس بات کی طرف توجہ دلائی گئی ہے اس پر تمام احباب جماعت کا کار بند ہونا ضروری ہے۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
خدا کے فضل اور رحم کیساتھ
ہو آمین

غزیرہ و بھائیو اور بزرگو! اَلسَّلَامُ عَلَیْكُمْ وَرَحْمَةُ اللّٰهِ وَبَرَکَاتُہُ

مجھے یہ معلوم کر کے بے حد مسرت ہوئی ہے کہ آپ آج یہاں جماعت احمدیہ کیننگ کے جلسہ لانڈ میں شرکت کے لئے جمع ہوئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ یہ اجتماع بابرکت کرے۔ آپ سب کے اخلاص یہ برکت لائے اور اپنی رضا کی راہوں پر چلائے۔ یہ دن اور راتیں ذکر الہی اور دعاؤں میں صرف کریں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔ آمین۔

اس موقع پر مجھ سے دوستوں کے نام پیغام کی خواہش کی گئی ہے اس لئے میں آپ سب دوستوں کی خدمت میں یہ عرض کرتا ہوں کہ:

”وہ خدا جس کے ہاتھ میں نجات اور جس کی رضا میں انسان کی دائمی خوشگالی ہے۔ وہ قرآن کی اتباع کے بغیر ہرگز نہیں مل سکتا پس قرآن کریم کا پڑھنا اور اس کا سیکھنا اور اس پر عمل کرنا ہمارے لئے از حد ضروری ہے۔ میں چاہتا ہوں کہ اپنی کوشش اپنی جدوجہد اور عبادت کو مکمل تک پہنچائیں اور جو مفہوم قرآن کریم کو سیکھنے سکھانے کو جماعت میں جساری کیا گیا ہے اس سے غفلت نہ برتیں۔“

فقط والسلام
مرزا ناصر احمد
خلیفۃ المسیح الثالث
۱۶ مارچ ۱۹۶۸ء

تقریریں سالانہ قادیان

اسلامی تعلیم اس مان میں صرف قابل بلکہ تہا ضروری ہے

از محکم مولوی محمد شریف احمد صاحب امینی نائیک مبلغ سلسلہ نالید احمدیہ

(بقسط نمبر ۱)

ذخیرہ اندوزی - بلیک مارکیٹ
اور رشوت ستانی کی مناسبتی داروں کی
ذخیرہ اندوزی - بلیک مارکیٹ اور ان کے
حکومت کی رشوت ستانی سے نالاں ہے
تا جرئت کا جائز منافع کے لئے معنوی
قدائی قلت پیدا کر کے عوام کی پریشانی
کابائٹ بننے ہیں۔ اسلام نے غلہ کی ذخیرہ
اندوزی (احتکار) کو منع فرمایا ہے حضرت
محمد بن عبد اللہ سے روایت ہے کہ آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا
لا یحتکر الا خا طحی و تزدی
کتاب البیوت باب الاحتکار
کہ غلہ کو اس نیت سے ذخیرہ کر کے رکھنے
والا کہ جب ہنگامہ ہو تو بیچے گا۔ خفا کا ہے
کیونکہ اسلام یہ چاہتا ہے کہ عوام کو گھاتے
پینے کی استیاء بلکہ روک ٹوک اور مناسب
داموں پر ملتی رہیں۔ ضروریات زندگی کو مہین
اپنے نسخہ کی زیادتی کے خیال سے روکنے
والا یقیناً انسانیت کا دشمن ہے۔ ایسے شخص
کے لئے ایک اور حدیث المحتکر ملعون
اسی طرح حکومت کے کارندے جن کو ان
کے ذمہ بعض بجالانے اور ڈیوٹی انجام دینے
کی باقاعدہ تنخواہ ملتی ہے۔ وہ حاجت
بندوں سے ان کی پریشانی سے نا جائز
فائدہ اٹھا کر اپنے طور پر رقم کا مطالبہ
کرتے ہیں۔ جس کا ان کو کوئی حق نہیں اور
یعنی ان ذات نسواری سے روپیہ لے کر
بلا وجہ و در سے نریق کی حق تلفی کرتے ہیں
یہی رشوت ستانی ہے جس کے بارے میں
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ارشاد فرمایا
لعن اللہ المراء شحا والمرشحا
(ترمذی ابوالاحکام)

کہ رشوت لینے اور دینے والے پر خدا تعالیٰ
کی لعنت ہے۔ حکومت کے کارکنان اور
عمویداران کا فرض ہے کہ وہ یا ننداری
سے اپنے فرائض کو سر انجام دیں۔ حاجت
مندوں کی حاجت روائی کریں۔ اور جن
کے حقوق ہیں ان کو ان کے حقوق
دلا بنے عید بد کریں۔ اور کسی رنگ میں
ہیں بھی کسی کی حق تلفی نہ کریں۔ کہ یہ امر
اللہ تعالیٰ کی ناراضگی کا باعث ہے۔

نیز اسلام صرف یہی نہیں کہتا کہ رشوت
ستانی بڑی چیز ہے۔ اور بلیک مارکیٹ
کے ذریعہ غریبوں کا خون پوسنا جائز
ہے۔ بلکہ وہ سب سے پہلے اس ذہنیت
کی درستی کے ذرائع اختیار کرتا ہے۔ جس
کی وجہ سے بلیک مارکیٹ اور رشوت ستانی
پیدا ہوتی ہے۔ مثلاً بلیک مارکیٹ کے
پیچھے یہ ذہنیت کارفرما ہے کہ اصل مال و زر
کو بہر حال زیادہ سے زیادہ بڑھ جانا چاہیے
اور جتنا بھی زیادہ نفع ٹھنٹ کر کے حاصل
ہو سکے وہ حاصل کرنا چاہیے۔ یہ ذہنیت
ان نا بزا توام کی ہے جو صدیوں سے
سودا کاروں کو رہا کر رہے ہیں۔ اور اس
بات کے غامض ہیں کہ اپنے
لہ کلمہ کے معنی اصل زر کو سود و سود
کے ذریعہ بڑھاتی چلی جائیں۔
اسی طرح رشوت ستانی کے دفعہ کی
بھی بہت سی وجوہات ہیں۔ جن میں سے
ایک بڑی وجہ یہ ہے کہ ملازم مشہ لوگ
اپنے اونچے معیار زندگی کو قائم رکھنا چاہتے
ہیں۔ جو ان کے عہدے اور شان
کے مطابق ہے۔ لیکن بوجہ گرائی اور
مخزاجوں کے معمولی ہونے کے ان کے
لئے ایسا کرنا ممکن نہیں ہوتا۔ تو وہ دیگر ناجائز
ذرائع سے آمدنی کو بڑھانے اور اپنے
بلند معیار زندگی کے اخراجات اور
تعلیم کے سامانوں کو پورا کرنے کی
کوشش کرتے ہیں۔ اور اسی طرح رشوت
ستانی زور پھرتی ہے۔
ان حالات میں اسلام ایک طرف
سودی کاروبار کو منع کرتا ہے تو دوسری
طرف سادہ زندگی بسر کرنے کی ترغیب
کرتا ہے۔ اور تعلیم کی زندگی سے رخ
گرتا ہے۔ امیر و غریب کے تمدن کے
بہی فرق و تفاوت کو کم کرتا ہے تاکہ
اسلامی معاشرہ ان تقاضوں سے
پاک ہو جائے۔ اور ضروریات زندگی
اور اپنے حقوق کے حصول میں شخص
کے لئے آسانی ہو۔

حکومت و رعایا کا باہمی تعلق
اسلام اپنے
نام کے لحاظ
اور اسلام کی پر امن تعلیم
سے اور اپنی

تعلیمات کے لحاظ سے امن و شائستگی کا مذہب ہے
وہ سیاسی اعتبار سے ملک میں امن و امان
قائم رکھنے کے لئے حکم دیتا ہے کہ حکومت
درستیا کے باہمی تعلقات خوشگوار ہوں
وہ ایک طرف حکومت کا یہ فرض قرار
دیتا ہے کہ وہ رعایا کی جان۔ مال اور
عزت کی حفاظت کرے۔ اور ان کے
لئے ضروریات زندگی مہیا کرے تو
دوسری طرف رعایا کو حکم دیتا ہے کہ وہ
وقت کی اطاعت و فرمانبرداری کرے۔
بدامنی۔ بغاوت اور بغتہ و فساد کے
طریقوں سے مجتنب رہے۔ چنانچہ فرمایا
رواۃ اجمعین اللہ واطیعوا الرسول
واطیوا الامم منکم
وہا انت اللہ یا صر بالعدل و
الاحسان وایتا علی ذی
القربی ویتخی عن النجشام
والمنکر والبنی وائل و
(رج) لا تفسدوا فی الارض (بقبرہ)
(رج) تحاولوا علی البیوت المتقری
ولا تغاونوا علی الاثم و
العدوان۔ (المائدہ)
یعنی اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول
اور حکام و وقت کی اطاعت و فرمانبرداری
کرو۔ اللہ تعالیٰ تم کو عدل و انصاف اور
احسان کرنے اور رشوت داروں سے امن
سلوک کا حکم دیتا ہے۔ دن بدی اور برائی اور
بغاوت کے طریقوں سے منع کرتا ہے زمین
میں فساد مت برپا کرو۔ سچی اور تقویٰ میں
از باہمی تعاون کرو۔ مگر گناہ اور ظلم و زیادتی
پر ممتنع ہیں۔
پس اسلام پریشانی کو مٹانے دیتا ہے کہ
وہ قانون کے اندر رہ کر حد نظر اور
امن کے ساتھ اپنے حقوق حاصل کرے
کی کوشش کرے۔ ملک کے اندر رہ کر
خلاف قانون یا امن سوز حرکت نہ کرے
صدرت میں اجازت نہیں دیتا اگر ملک کے
باشندے اپنے حقوق کے حصول کے
لئے کوئی غلط طریق اختیار کریں گے۔ یا
قانون کو اپنے ہاتھ میں لے کر خلاف
قانون اسٹریٹجیاں لے کر کے نشتہ و
نہا کریں گے۔ تو حکومت کی پریشانی

افنا ہوگا۔ انسان کی توجہ تعمیر کاموں
کی طرف نہ ہو سکے گی۔ بلکہ خواہ مخواہ قانون
کے خلاف اور امن کے قیام کے لئے پولیس
و ملٹری کو حرکت میں لاکر گونا گویا وضع
کر کے حکومت کے خزانہ پر بار پڑے گا
جو دراصل خود قوم اور پھر انسان پر بار پڑے
ہوگا۔

اس لئے اسلامی نقطہ نگاہ سے حکومت
کو چاہیے کہ وہ اپنے فرائض کو سمجھتے ہوئے
رعایا کے جائز حقوق کو نظر انداز نہ
کرے۔ ان کے جان۔ مال اور عزت
کی حفاظت کرے۔ اور ان کے لئے ضروریات
زندگی مہیا کرے۔ لیکن اگر کوئی حکومت
اپنی رعایا کے جائز حقوق اور انہیں
کرتی۔ اور اس میں اپنی طاقت رعایا کے
لئے آرام و تسکین پہنچانے اور ان
کی مناسب ضروریات پوری کرنے کی
صلاحیت نہیں۔ وہ خود بخود کسی بہتر اور
اعلیٰ صفات والی قوم کے لئے جگہ چھوڑنے
پر مجبور ہو جاتی ہے۔ اور اللہ تعالیٰ نے
The Survival
کتاب کا عنوان
تعمیر و قیام پر توجہ دینی ہے
یہ وہ حیثیت ہے جسے قرآنی سچی ہے
جس کو قرآن کریم نے ان الفاظ میں بیان کیا
ہے
ان الارض بہر شقا عبادی
الصالحین۔ (انبیاء)
یعنی حکومت ان کے پاس رہ سکتی ہے
اور انہیں کو سختی سے جو اپنے اور حکومت
کی عبادت رکھتے ہوں اور اچھا نامہ اور
مسارب حال انتظام کر سکتے ہوں۔ بشرط
کہ وہ اللہ تعالیٰ سے توجہ فرمایا ہے
تجھے مدد و عہد ہو
یعنی تجھے توفیق ہو
یعنی وہی شخص تحت حکومت پر توجہ نہ
سکتا ہے جو اپنے اندر اہلیت رکھتا ہو
آج کے دور میں جو کہ دنیا میں
نظم میں جو قوم کو آزادی دی گئی ہے کہ وہ
اپنے ساتھ منسوب حکومت منویہ کر سکتے
ہیں۔ اور ایک حکومت کا انہیں اختیار
صدرت میں آتی ہے اور ان سے ان کو تبدیل
بھی کر سکتے ہیں مگر خدمت و فساد اور بغاوت
کے طریقوں سے امن کو بر باد کرنے کی اجازت
نہیں اور یہی اسلامی تعلیمات کا منشا
ہے۔ جیسا کہ اوپر ذکر کیا جا چکا ہے
پس اسلام ایک کامیاب اور زندہ
مذہب ہے۔ وہ اپنی مستقل اور پائیدار
تعلیمات کے اعتبار سے ہر قوم میں جاری
رہتا ہے۔ اور اس کا مقصد یہ ہے کہ وہ

برگھر میں درس القرآن کا انتظام

ایک بابرکت تجویز

از مکتوم مولوی عبد الواحد صاحب لیکچر تعلیم و تربیت

اللہ تعالیٰ کی بے شمار نعمتیں ہوں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب رضی اللہ عنہم پر اسے وقتوں میں جب آپ ناظر تعلیم و تربیت تھے۔ اس حیثیت سے آئیے جانچتے احمدیہ کی اس قدر رہنمائی فرمائی۔ اگر آپ کی زریں ہدایات میں سے کسی ایک پر بھی عمل کیا جائے تو کیا پیدائش ہو سکتی ہے اور جو نعمت تربیت کے اعلیٰ مقام کو پا سکتی ہے۔ منجملہ ان ایک تحریک آپ نے یہ فرمائی کہ دوست اپنے گھروں میں بھی قرآن شریف پڑھنا اور آئینہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا درس جاری کرنا اور یہ درس خاندان کے بزرگ کی طرف سے دیا جانا چاہیے۔ آپ نے اسی سلسلہ میں مختصر فرمایا کہ اس درس کے لئے بہترین وقت صبح کی نماز کے بعد کا ہے۔ لیکن اگر وہ مناسب نہ ہو تو صبح وقت بھی مناسب سمجھا جائے اس کا انتظام کیا جائے۔ اسی درس کے موعود پر گھر کے سب لوگ مرد و عورتیں مل کر پڑھیں بلکہ گھر کی خدمت گاریں بھی شریک ہوں اور بالکل نام فہم سادہ طریق پڑھایا جائے اور درس کا وقت بھی پندرہ بیس منٹ سے زیادہ نہ ہو تاکہ طبائع میں خلل نہ پیدا ہو۔ اگر ممکن ہو تو کتاب کے پڑھنے کے لئے گھر کے چوں اور ان کی ماں یا دوسری بڑی ستورات کو باری باری مقرر کیا جائے اور اس کی تشریح یا ترجمہ وغیرہ گھر کے بزرگ کی طرف سے ہو۔ سمجھنا ہوں کہ اگر کسی شخص کے خانگی درس ہماری جماعت کے گھروں میں جاری ہو جائے تو مسلمانہ تعلیمی ترقی کے یہ سلسلہ اخلاق اور روحانیت کی اصلاح کے لئے ہی بہت مفید رہا برکت ہو سکتا۔

الفصل ۱۶ مارچ ۱۹۱۵ء منقول از حیات بشیر ص ۵۵

خاکر

عبدالواحد لیکچر تعلیم و تربیت

صوبہ بہار کی جماعتوں کا تبلیغی و تربیتی دورہ

دو رات (صفحہ ۶)

کے دریا بہاویہ ہیں۔ لہذا آج صرف اور صرف تیسواں علم کی وارث جماعت احمدیہ ہی ہے۔ مولوی صاحب موصوف نے حضرت اقدس علیہ السلام کی تالیف ایضاً اللہ تعالیٰ بفرہ الحزیر کا خطبہ متعلقہ تبلیغ و تہذیب اور رواد و شریف بھی پڑھا۔ بہت اچھا اور مستطاب جماعت کی جانب سے مولوی صاحب کی خدمت میں جماعت احمدیہ کا دلچسپ پیش کیا گیا۔

انفرادی طور پر بعض اہم تربیتی امور میں انجام دیے۔ اور انفرادی طور پر بعض اہم تربیتی امور میں جاری رہی۔ اور اپریل کو شکر آباد کا دورہ ختم کر کے کیرنگ واریہ کی کانفرنس میں شرکت کی غرض سے کلکتہ پہنچ گیا۔ فائز اللہ علی ذالک کے احباب جماعت پر خلوص تعاون کا بہت شکر ہے۔ اللہ تعالیٰ کے جملہ احباب جماعت

کے بعد کہنے لگے کہ مجھے آپ سے گفتگو کر کے بڑی خوشی ہوئی ہے۔ الفاظ کی تحقیق و تدقیق میں آپ کی نظر بہت وسیع ہے مجھے آپ کو کتب سطح لغو کے لئے دین تاکہ میں بغور مطالعہ کے بعد کسی نتیجہ پر پہنچ سکوں گا۔ خاکسار نے جو اباً عرض کیا کہ یہ کوئی ہم لوگوں کی خوبی نہیں ہے۔ اصلاً تقیبات یہ ہے کہ اس دور میں جو کہ حدیث نبوی "لم یبق من امتی الا کفار و منافقین جو صدیق صدیق کے علمائے اعلیٰ علوم سے تہذیب دکھائی دیتے ہیں تو دنیا کی ایمان معلقاً بالشریاء لمانہ رجل من فارس کے تحت حضرت اقدس مسیح موعود و ہدی مسعود علیہ السلام نے قرآن بھی اور تفسیر ان کریم کے متعلق دربار

اس تمام کاؤں کو ہی ہلاک کر دینا۔ یہ ہر ایک کو جو اس گھر کی چار دیواری کے اندر ہو چکا ہوں گا۔ کوئی ان میں طاغون یا کبیر خیال سے نہیں فرماتا۔ خدا ایسے نہیں ہے کہ جن میں تو ہے ان کو عذاب کرے ہمارے جنت کا گھر ان کا گھر ہے ایک لڑکے آئے گا اور بڑی سختی سے آئے گا۔ اور زمین کو زبرد زبرد کر دے گا۔ اس دن آسمان سے ایک کھلا کھلا دعواں نازل ہوگا۔ اور اس دن زمین زبرد زبرد ہوگی یعنی سخت قحط کے آثار ظاہر ہونگے۔ یہ بعد اس کے جو مخالف تیری تو ہیں کریں گے عزت وہی گا۔ اور تیرا اکرام کروں گا۔ وہ ارادہ کریں گے جو تیرا کام نامتو رہے اور خدا نہیں چاہتا جو تھے چھوڑ دے۔ جنت تیرے تمام کام پورے نہ کرے میں رحمان ہوں ہر ایک امر میں تجھے سہولت دوں گا۔ ہر ایک طرف سے تجھے برکتیں دکھلاؤں گا۔

یہ سب باتیں جس وضاحت کے ساتھ بیان کی گئی تھیں اسکی وضاحت کے ساتھ دنیا کے پورے پورے دیکھیں خدا تعالیٰ نے جو وعدہ فرمایا تھا اسے بڑی شان سے پورا فرما کر حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور سلسلہ عالیہ احمدیہ اور ان کے مرکز اور حضور کے خاندان اور اہل دار کو ان امتیازوں میں سے گزار کر حفاظت و نفرت فرمائی۔ اور دشمنوں کو ان کے بد ارادوں و منصوبوں میں ناکام و نامراد رکھا۔ اور جماعت کے دوزخ حصوں کے لئے کامیاب ہم پہنچائیں۔

ان مہتمموں میں جہاں مخالفین احمدیت کے لئے سبق ہے وہاں جماعت سے الگ ہونے والے گروہ خوارج لاہور کے لئے بھی سرسبز جہم ہے وہ بار بار جواب پاکر بھی اپنی لابیوں بانوں کو تیار بار ویراتا رہتا ہے مگر ان حقائق کا کبھی جواب نہیں دیتا۔ نہ انکی طرف کبھی رخ کرتا ہے ہم مولوی محمد عتیق صاحب ندوی سے دریافت کرنا چاہتے ہیں کہ کیا اور والی پیشگوئیاں ایسی ہی واضح اور باسنی نہیں۔ جیسی کہ غلبہ روم والی پیش گوئی تھی۔ اور کیا وہ ایک مساعیر پہلے شائع نہ کر دی گئی تھیں۔ اور کیا وہ پورا ہوا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے معوی کی صداقت کا روشن ثبوت نہیں۔ اور اگر ثبوت ہیں۔ تو پھر انہیں ایمان لانے میں کیا عذر باقی ہے۔

ایہ ہی اللہ تعالیٰ نے فرمایا۔
 انہ اوی القریۃ لولا الاکرام
 لھلک المقام اذا حافظ کل من فی السدار۔ مکان اللہ لیمتذ بہم و انت فیہم۔ امن است در مکان محبت سرتے ما۔ کبیر خیال آیا۔ اور شدت سے آیا۔ زمین زرد و بالاکردی یوم تاقی لہما بد خات مبین۔ و توری الارض لیمتذ خا ممدۃ مصفۃ الکریم بعد تو سمیتک یرمہ و ان لا ینم امرک واللہ یابن الا ان ینم امرک۔ انی انا المرحومین ساجد لک سہولۃ فی کل امر۔ اریک برکات من کل طرف۔

تذکرہ ص ۵۹۲ ۵۹۵
 یعنی وہ تادیبان کو کسی قدر بلا کے بعد اپنی سپاہ میں لے گا۔ اس میں چار باقی بتائی گئی تھیں۔
 (۱) ملک میں چار باقی آئی گئی (۲) وہ تادیبان میں بھی پہنچیں گی (۳) مگر تادیبان میں آنے والی بلا میں دوسرے شہروں کو بلاؤں کے مقابلہ میں کسی قدر ہوں گی (۴) ان بلاؤں کے بعد خدا تعالیٰ کے پھر تادیبان کو اسی طرح اپنی سپاہ میں لے کر حفاظت کرے گا۔ جس طرح پہلے کرتا تھا۔
 باقی ترجمہ یہ ہے کہ
 اگر مجھے تیری عزت کا پاس نہ ہوتا تو

(۱) حقیقت ص ۶
 نظام حیات آج دنیا کی شکست کا عمل کر سکتا ہے اور پھر دنیا میں بھی ملویر اس میں امان اتحاد و اتفاق اور خوش عافی پیدا کر سکتا ہے۔ کیونکہ یہ نظام اسلام مادیت یعنی جسمانی ضروریات کے پورا کرنے کے ساتھ ساتھ فکری و روحانی میں پرواز اور اخلاقیات میں ترقی کا درس بھی دیتا ہے۔ اللہ تعالیٰ زمانا ہے۔ اللہ تعالیٰ عند اللہ اکمل کہ یہ نیا نیا فطرت اور خالق کائنات کا مقرر کردہ نظام اسلامی نظام کے ہر ٹکس اگر کوئی نظام طاقت کے زور سے فلسفہ کی رنگ میں تمام کر سکی کر سکتی ہے۔ تڑوہ کبھی مستقل طور پر کامیاب نہیں ہو سکتا۔ ہاں خارجی طور پر کامیاب نظر آسکتا ہے۔ "و سن ینتقم خیرا کلاسلام دینا فاسن یقبل عند" اسلام سے نہ بھاگو راہ ہدی ای ہی ہے اسے سونے والو جو کوشش اللہ تعالیٰ ہی سے کوئی کامیابی کوئی نہیں ہے ثبوت اپنی تو تم اس کو یا رو آپ بنائیں ہے

وصولی و عداد چندہ وقف جدید بابت

ایسے احباب جنہوں نے وقف جدید کے گیارہویں سال کے دعووں کے ساتھ ساتھ ادائیگی بھی کر دی ہے ان کے اسمائے قیمت منظور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت اقدس میں افریقہ میں ملاحظہ و دعا ارسال کر دی گئی ہے اور تقاریف اخبار سے بھی دعا کی درخواست کی جاتی ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کے اموال و نفوس میں برکت نظر فرمادے اور مزید خدمت دین کی برابر توفیق بخشنے۔ آمین۔

پکارجہ وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان

قادیان

- حضرت مولوی عبدالرحمن صاحب ۲۷/۱
- غزیر سادات احمد ابن ۶/۵۰
- ارادت احمد ۶/۵۰
- حضرت سید سجادہ مرزا سید احمد صاحب ۲۰/۲۰
- غزیرہ صاحبزادہ میاں کلیم احمد صاحب ۱۲/۲
- مولوی محمد ابراہیم صاحب قادیانی ۶/۱
- امیر احمد صاحب ۶/۱
- بابو محمد نعیم اللہ صاحب ۶/۱
- سازگار عبدالرحمن صاحب ۵/۱
- مکرم محمد شریف احمد صاحب ڈوگر ۱۲/۱
- مولوی عبدالواحد صاحب زانگل ۷/۱
- محمد یوسف صاحب کھکھو ۶/۵۰
- مکرم خواجہ عبدالستار صاحب ۷/۱
- محمد ابراہیم صاحب غالب ۶/۵۰
- بابا محمد دین صاحب ۶/۱
- بابا نور محمد صاحب ۶/۱
- مکرم سید الدین صاحب ۶/۱
- ماسٹر محمد اسماعیل صاحب ۶/۱
- مفضل الہی خاں صاحب ۶/۱
- چوہدری محمد طفیل صاحب ۶/۱
- ڈر جملہ پیکان ۱۰/۱
- عبدالرشید صاحب نیاز ۶/۱
- مسز بی بی محمد حسین صاحب ۶/۱
- مداسٹر غطا اللہ خاں صاحب ۶/۱
- قریشی نظام الدین صاحب ۱۲/۱
- مولوی نظام الدین صاحب ۶/۵۸
- چوہدری عبدالقادر صاحب ۲۶/۱
- بھوجی بی بی پیکان ۶/۱
- مولوی عبدالقادر صاحب دلوی ۶/۱
- مرزا محمود احمد صاحب ۱۱/۱
- مرزا محمد اسحاق صاحب ۶/۱
- غزیرہ امیر الشیرین بنت ۶/۱
- بشیر احمد صاحب گیبانی ۶/۱
- نعمت احمد صاحب ہاشمی ۶/۱
- پیکان ممتاز احمد صاحب ہاشمی ۶/۱
- ڈاکٹر نظام ربانی صاحب ۶/۱
- محمد شفیع صاحب دکانڈار ۶/۵۵
- چوہدری سید نور علی صاحب ۷/۱
- ڈو عبدالغفار احمد صاحب ۶/۵۶
- مدحفظہ خاتون بی بی صاحبہ بی بی پیکان ۱۰/۱

حیدرآباد

- مولوی سراج الحق صاحب ۶/۷۵
- عزت نامہ سراج صاحبہ ۶/۷۵
- پیکان مولوی سراج الحق صاحب ۶/۷۵
- مکرم سید محمد عقیل صاحب ۶/۱
- محمد احمد صاحب غوری ۱۶/۱
- ذوالفصل کرم علی صاحب غوری ۱۶/۵۰
- غلام حیدر خاں صاحب ۱۰/۱
- آفتاب احمد صاحب ۶/۱

سکندریہ

- مکرم سید علی محمد الدین صاحب ۲۸/۱
- غزیرہ صدیق بیگم بنت ۲۱/۱
- فیض النساء بیگم بنت ۱۱/۱

دیودرگ

- غزیرہ بیگم احمد ابن ام - اسے بیگم بنت ۶/۱
- برکات احمد سید بیگم بنت ۶/۱
- ظاہر احمد منور ۶/۱
- مبارکہ بیگم صاحبہ بنت ۶/۱
- محمود احمد طفیل ابن ۶/۱

شیونگہ

- مکرم امیر احمد عبدالرؤف صاحب ۱۵/۲۵
- محمد عثمان صاحب ۶/۷۵
- نور احمد صاحب سورب ۱۰/۱

عزت مہدیہ صاحبہ ایم عبدالرحمن صاحبہ ۶/۱

یا وگسیر

- عزت مہدیہ سلطانہ منظر صاحبہ ۱۵/۱
- مکرم سید محمد عبدالصمد صاحب ۲۱/۱
- عبدالنعیم صاحب ۱۲/۵۰
- منصور احمد ولد عبدالحمید صاحب ۱۰/۵
- سید عبدالحمید صاحب سید صاحبہ بنت ۲۲/۱
- ظہیر نائشہ صدیقہ صاحبہ ۲۰/۱
- مکرم رفعت اللہ صاحب غوری ۲۲/۱
- عزت مہدیہ حاجی رسول بی صاحبہ ۲۰/۱
- مکرم رحمت اللہ صاحب گڈے ۸/۱
- پیکان رفعت اللہ صاحب غوری ۱۳/۱
- مفضل الرحمن صاحب ولد سید احمد صاحبہ بنت ۷/۱
- عبدالسلام صاحب منجھڑ ۶/۱

منگور

- مکرم ڈاکٹر محمد امام صاحب ۱۶/۱
- مرزا شریف احمد ابن عبدالرحمن صاحب ۳۱/۱
- نعیم النساء بیگم ۳۱/۱

ستان کوٹ

- مکرم اے عبدالمنان صاحب ۲۲/۱
- اے بی - اے احمد صاحب ۱۵/۱
- اے نعمت اللہ صاحب ۱۰/۱
- اے ذین - اے رحمت اللہ صاحب ۱۵/۱
- اے عبدالحمید صاحب ۸/۱
- وی شرق صاحب ۷/۱
- دستگیری سادقت حارثی ۲۶/۷۵
- بلا تفصیل

کوٹھی یا خٹور

- مکرم ایم سی محمد صاحب ۱۶/۵۰
- فا کے کوٹھی صاحب ۱۰/۱
- کے ٹی نصیر صاحب (خیر احمدی) ۶/۱

پتہ پیریم

- مکرم سی کے محمد طوی صاحب ۶/۱

پینگا ڈی

- مکرم اے محمود صاحب ۱۲/۱
- بی عبدالرحیم صاحب ۸/۱
- کے محمد نعیمی صاحب کالیکٹ ۶/۱
- ایم کے سوئی دونی صاحب ۱۲/۱
- اے کے محمد کوٹھی صاحب ۶/۱

کرنول

- مکرم سید محمد عثمان صاحب ۶/۵۰
- نابہ حسین صاحب ۶/۵۰
- عبدالغزیرہ صاحب ۵/۵۰
- محمد شفیع اللہ صاحب ۶/۵۰

- مکرم احمد ابن صاحب ۶/۵۰
- محمد عبدالربیع صاحب بھولہ و خیال ۶/۵۰
- عزت مہدیہ سید محمود علی صاحب ۶/۵۰
- غزیرہ صاحبہ بیگم بنت خلیفہ محمد کھڑکی پور ۶/۱
- خطیبہ بیگم ۶/۱
- ایم محمد کھڑکی صاحب ایراکوٹ ۶/۱
- مکرم ڈاکٹر طلال الدین صاحب بسنہ ۶/۱
- عبدالغنی آدم صاحب بھنگام ۶/۱
- اقبال احمد صاحب ۵/۱
- حسن چاند صاحب ۵/۱

شاہجہانپور

- مکرم ڈاکٹر محمد نادر صاحب قریشی ۷/۱
- غزیرہ تابندہ بیگم صاحبہ بنت ۶/۱
- غزیرہ محمد زاہد احمد صاحب بن ۶/۱
- غزیرہ شمیمہ بیگم صاحبہ بنت ۶/۱
- محمد آتش صاحب ابن ۶/۱
- عبدالرزاق صاحب گونڈہ ۱۲/۱
- بابو محمد یوسف صاحب سیگور ۱۲/۱
- ضمیر احمد ابن اسلم خاں پور ۶/۱
- عزت مہدیہ نقیسی جہاں صاحبہ ۲۱/۱
- مکرم عبدالسلام صاحب ندیہ ۱۲/۱
- عظا الرحمن صاحب موکابی ۶/۱
- ہزارت والدی ۶/۱
- سید عبدالجبار صاحب بونگہ ۸/۱
- شیخ عبدالغفور صاحب ۷/۵۰
- سید عبدالغفار صاحب منجاب ۸/۱
- سید عبدالجبار والیہ مرحوم ۸/۱
- پیکان فیدہ العارین صاحبہ ۶/۱
- عزت مہدیہ نقیسی بیگم امیہ ۶/۱
- غزیرہ شید جہاں صاحبہ بھونوی ۱۲/۱
- غزیرہ بشیر احمد صاحب ۶/۱
- مکرم بشر عالم صاحب غازی پور ۱۰/۱
- سید محمد صدیق صاحب بانئ مکتبہ ۱۵۰۰/۱
- مولوی سید بشیر الدین صاحب بھنگ پور ۲۱/۵۰
- منجاب والدین مرحومین ۲۱۰/۱
- سید تقی الرحمن صاحب جے پور ۱۳۵/۱
- غزیرہ الرحمن ابن ۶/۱
- حبیب الرحمن ۶/۱
- امتہ العزیز بنت ۶/۱
- امتہ اللہ ۶/۱
- امتہ النور ۶/۱
- امتہ الرحمن ۶/۱
- عزت مہدیہ خاتون امیہ ۸/۱
- سکینہ خاتون امیر و پیکان مولوی ۸/۱
- سید بشیر الدین بھنگ پور ۹/۱
- مکرم مولوی سید عالم الدین احمد شاہ ۲۲/۱
- پیکان و صفیہ کاناں ۲۲/۱
- م قریشی محمد سیماں صاحب بھنگ پور ۱۲/۱

(باقی)

فیصلہ جات شور کی بابت تحریک جدید

سال رواں کا مجلس شاورت میں چندہ تحریک جدید کے متعلق ذیل کے فیصلہ جات سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی منظوری سے ہوئے ہیں۔
۱) جماعتیں ایسے کمانے والے افراد کی مکمل فہرستیں جمع تفصیل آمدن وغیرہ) جو تحریک جدید کے کسی دفتر میں شامل نہیں تیار کریں اور اس سال ۱۲ ماہ تک رکالت مال کو ارسال کریں۔

۲) آئندہ ہر سال ایسی فہرستیں آخروزی تک رکالت مال کو بھجوا دی جائیں۔

۳) ایسے افراد کو اجتماعاً اور انفرادی طور پر عندیداران جماعت تحریک کریں کہ وہ حسبِ قدرت و فترتوں میں شامل ہوں۔ اور وعدہ جات کی فہرست اس سال ۱۵ جون تک رکالت مال کو ارسال کی جاتی ہے۔

۴) مذکورہ بالا دونوں فہرستوں کے جائزہ کے بعد رکالت مال بھی ایسے افراد کو جنہوں نے انفرادی طور پر دفتر رسوم میں شمولیت کی تحریک کرے۔

۵) امرار دو دیگر عندیداران جماعت ہا کے امدادیہ عہد کریں کہ وہ حتی المقدور کوشش کریں گے کہ ان کی جماعت کے دفتر رسوم کے چندہ کی مقدار و فترتوں اور رسوم کے چندہ کی مجموعی مقدار کا کم از کم ۳۰ فی صدی بوجائے۔

۶) بچوں اور مستورات کو دفتر رسوم میں شامل کرنے کے لئے مجتہد لاء اللہ خصوصی تعاون حاصل کیا جائے۔

۷) جن جن علاقوں میں صوبائی یا علاقائی نظام قائم ہے۔ وہاں کے کے کوئی صوبائی یا علاقائی امرار اگر یہ دیکھیں کہ کسی قسم کی غلطی یا مقامی جماعت کے عندیداران بہت اچھا کام کر رہے ہیں۔ تو وہ اس کامیاب جماعت کے عندیداران سے یہ درخواست کریں کہ وہ ان جماعتوں میں جہاں خاطر خواہ کامیابی نہیں ہو رہی۔ وہ وعدہ کر کے احباب کو اس جماعت میں شامل ہونے کو ترغیب دیں۔

۸) اگر کسی علاقے میں خاطر خواہ کامیابی نظر نہ آئے تو اس علاقے کے امیر یا پریزیڈنٹ کی درخواست پر یا رکالت مال خود اپنے طور پر۔۔۔۔۔ اس علاقہ کا دورہ کر کے احباب کو اس مالی جہاد میں شامل ہونے کی دیں۔ (الفعل ۱۳)

۹) ایسے جماعتیں ممبران کے مطابق فہرستیں ۱۲ ماہ تک صیفہ ہذا کو بھجوا دی گئے۔ صیفہ ہذا دنیا کے لئے اس بارے میں رپورٹ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں ارسال کرے گی۔ انشاء اللہ تعالیٰ بارہ کرم جماعتیں دیگر متعلقہ شعبوں کے متعلق بھی خاص توجیہ فرمائیں۔

دیکھو! المال تحریک جدید بتاویان

وصایا

نوٹ۔ وصیتیں منظور کی گئی ہیں اس لئے شیخ کی جاتی ہیں کہ اگر کسی شخص کو کسی وصیت کے متعلق کوئی اعتراض ہو تو اس کی اطلاع مجلس کا رپورٹرز بشقی تہذیب نادیاں کو دی جائے۔

سیدنا شیخ بشقی تہذیب نادیاں
وصیت نمبر ۱۳۶۲۔ خورشیدہ رقیہ امیرہ منظور احمد صاحب گھنٹو کے قوم چوہان پیشہ خانہ واری عمر ۲۵ سال پیدائشی احمدی ساکن قادیان ضلع گورداسپور پنجاب، بنگالی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۲۴ سب ذیل وصیت کرتی ہیں۔

میری اس وقت غیر منقولہ جائیداد پچھلی ہنیر منظورہ جائیداد ضرب ذیل سے بنتی ہے۔
۱) ۵۰۰ روپے انگوٹھی طلائی دو عدد و زرئی تقریباً ایک تولہ۔ باقیں طلائی ایک جو زرئی تقریباً ایک تولہ۔ طامیس طلائی زرئی تین ماشہ زرئی اندازاً تین سو پچیس روپے۔
۲) میری کل منقولہ جائیداد بشمول مخمروں و زیورات مبلغ آٹھ سو پچیس روپے بنتی ہے۔
۳) اس مندرجہ بالا جائیداد و شقی آٹھ سو پچیس روپے کے لئے وصیت کرتی ہوں۔
۴) صدر انجن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اس کے علاوہ کسی وقت کوئی جائیداد پیدا کر دوں یا بر وقت وفات ثابت ہو تو اس پر میری یہ وصیت پانچ کے محاسبانے بحق صدر انجن احمدیہ قادیان جاری ہوگی۔
۵) الامتہ شریعہ رقیہ

گواہ شدہ۔ منظور احمد گھنٹو کے گواہ شدہ۔ قریشی عطا الرحمن صاحب ولد
خانہ موصیہ دار المسیح قادیان ضلع خانہ محمد امین صاحب۔ دار المسیح قادیان
گورداسپور مشرقی پنجاب، انڈیا۔ دارالامان

وصیت نمبر ۱۳۶۳۔ سیدہ منیرہ السار زوجہ سید بشیر احمد صاحب قوم سید پٹنہ خانہ واری عمر ۲۸ سال۔

میرا نکاح احمدی ساکن رام پور۔ ڈاک خانہ کوڈ ضلع شامک۔
میرا یہ اثاثہ بنگالی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج مورخہ ۲۴ سب ذیل وصیت کرتی ہوں۔
۱) میری اس وقت کوئی جائیداد غیر منقولہ نہیں ہے۔ میری جائیداد منقولہ اس وقت پانچ عدد طلائی چوڑیاں ایک طلائی ہار۔ کان کا ٹھیکہ لطلائی ۲ عدد۔ کل وزن چار تولہ ۵ ماشہ ہے۔ موجودہ قیمت ۲۵۰ روپے ہے۔ ایک ٹھیکہ قیمت ۱۲۰ روپے ہے۔ کل یہ ان ۲۵۰ روپے حق ہر روزہ شریعہ ۱۸۰۰ روپے ہیں اپنی اس جائیداد کے لئے وصیت کرتی ہوں۔
۲) صدر انجن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اس کے نام کرتی ہوں۔ میری وفات کے بعد جو میری جائیداد ہوگی۔ اس کی بھی پانچ حصہ مالک صدر انجن احمدیہ قادیان ہوگی۔
۳) رہنا تقبل منانا انک المت اسیع التظیم۔
۴) الامتہ سیدہ مبصرہ السار

گواہ شدہ۔ سید منظور احمد صاحب صدر
مجموعہ نیشور۔ نیوکیمپٹل ضلع پوری اڑیسہ
جماعت احمدیہ مجموعہ نیشور نیوکیمپٹل
پوری اڑیسہ

وصیت نمبر ۱۳۶۴۔ بشریہ بیگم بنت محمد محبوب صاحب مرحوم قوم احمدی مسلمان شیخ پیشہ خانہ واری عمر ۱۹ سال پیدائشی احمدی ساکن دیو درگ ڈاک خانہ دیو درگ ضلع رائچور میسور شٹیٹ۔

بقائے ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج مورخہ ۳ مارچ ۱۹۶۶ء سب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ اس وقت میری کوئی جائیداد نہیں ہے۔ منقولہ نہ غیر منقولہ میری جیب خراج کے لئے والدہ صاحبہ کی جانب سے منظورہ روپیہ ۱۰۰ روپے ملے ہیں۔ جس کا پانچ حصہ میرا ہوا کرتی ہے۔ اس کے علاوہ اگر کوئی اور جائیداد ہوگی تو اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجن احمدیہ قادیان ہوگی۔

الامتہ
بشریہ بیگم
گواہ شدہ۔ انور احمد ولد محمد محبوب
مستقل جماعت دوم دیو درگ
گواہ شدہ۔ عبدالغنی سیکڑی
مال جماعت احمدیہ دیو درگ
برادر موصیہ

پٹرول یا ڈیزل سے چلنے والے ٹرک یا کاروں
کے ہر قسم کے پرزہ جات آپ کو ہماری دکان سے مل سکتے ہیں۔ اگر آپ کو اپنے شہر یا کسی قریبی شہر سے کوئی پرزہ نہ مل سکے تو ہم سے طلب کریں۔
پتہ نوٹ فرمائیں
آٹو سنٹرل ۱۶ امین گولڈین کلکٹر
Auto Traders No. 16, Mangoe Lane Calcutta.
تار کا پتہ :- }
۲۳ - ۱۶۵۲ } بلیفون نمبر
۲۳ - ۵۲۲۲ } Autocentre

دل کا چین کیسے حاصل ہو سکتا ہے؟

(بقیہ صفحہ اول)

ساتھ اور ٹیکنا جی کہ ہر دولت باقیات کی ترقی کے بعد اللہ رب العزت کی طرف سے نگر و سائیت کی عدم موجودگی کے سبب یہ ترقیات اس کو جوہر کے قریب کر رہی ہیں۔ تو خالق کون رہا کون ان حالات کو دیکھ کر قہقہے لگا سکتا ہے؟ اور ایسی مخلوق کی رسمانی کے لئے اور اس کی روحانی تشنگی اور کشتی کیلئے اور کون سی سامان نہیں کیا ہے؟ کیا ہے اور کون سا ایسا ہے جس کا طرح راستہ کے بعد کون کا آواز ضروری ہے۔ اور پھر ان کے بعد رات آجانی ہے انہی طرف ہدایت اور نواہت کا دور ہے رات یعنی دو نظمت و نظمت سے اپنے اکتھا رکھ لیجی اس لئے دور ہدایت کو آشکار ہو سکتا ہے اور سائیت کا سورج طلوع ہو جاتا ہے۔ جن لوگوں سے اپنی دل کی کھلیوں کو کھول دے اس سورج کی نیر رسائی کے نتیجے میں ہر سب سے اور پنا کھو یا تو امتحان حاصل کرے یہ مگر وہ لوگ جنہوں نے تاریکی اور ظلمت سے پیار کیا اب تک بحر ضلالت میں غرق ہیں۔ وہ دل کے چین سے اس طرح نکل کر ہم تک۔ اب آپ اس شخصیت کے آگاہ ہو چکے کہ وہی کا چین صرف اور صرف خدا پر ہے ایمان یا شکر ہے اور خدا پرستی ایمان حاصل ہونا کتنا فرستادہ خدا کی روح پرور تسلیم اور خدا مانعوں پر مشتمل ہے۔

۱۳۔ اگر وہ دل سے کہہ جائے ہے وہ فرستادہ خدا کہ جس کے فیضی روحانی سے ایک مردہ دنیا زاد ہو سکتا ہے اور اپنی کھلی ہوئی متاع یعنی دولت

ایمان اور ایمانی قلب کو دوبارہ حاصل کر سکتی ہے؟
 دو فرستادہ خذ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم ہیں جن کی روحانی فیضی رسائی کامل اور اتم پیردی کے تفصیل تادیان کی مقدس سرزمین سے آپ کے دین کے امید اور جلا پر سجا اور تازہ ایمان پیدا کرنے کے لئے آج کل کامل بن کر ظاہر ہوا۔ اور آج اس پر وہ دنیا پر بیس لاکھ کی آبادی اس کے فیضی روحانی کے مستفیجی ہو کر زندہ اور تازہ ایمان کی دولت اور ایمان قلب کے بہرہ ور ہو چکی ہے۔ اور معلوم دنیا کا کوئی علاقہ ایسا نہیں ہے۔

جہاں اس کے پیرو سوزو نہیں ہیں۔ وہ اس دولت ایمانی کے تقسیم کرنے میں دن رات متہک ہیں۔ اگر آپ چاہتے ہیں کہ آپ کو کئی ایمان ثابت ہو اور آپ بھی ایسی ہی دولت ایمانی سے بہرہ ور ہوں تو بلا توقف اس طرف متوجہ ہوں۔ اور اپنی کھلی ہوئی متاع کو حاصل کرنے کے لئے ایک پاک و صاف سینہ سے کر اس کا کھوج لگائیں۔ اللہ تبارک و تعالیٰ سے آپ کی رہنمائی کرے گا اور اور آپ اس نعمت عظمیٰ سے بہرہ ور ہو سکتے ہیں۔ جو خداوند رب العالمین نے آپ کے لئے اتارا ہے!!

وَمَا كُنْتُمْ إِلَّا نَسْلَخُ

ضروری اعلان

سیکرٹریان امور عامہ مد صاحبان کی توجہ کے لئے

نظارت ہذا کی طرف سے رپورٹ کارگزار سیکرٹریان امور عامہ کے بارے میں ضروری امور عامہ میں سمجھوتے جارہے ہیں۔ سیکرٹریان امور عامہ اور صدر صاحبان سے درخواست ہے کہ وہ ہمراہ باقاعدگی سے مطبوعہ فارم پر اپنی جماعت کی کارگزار کی رپورٹ نظارت امور عامہ میں بھجوا کر دیں۔ تاکہ جماعتوں کے حالات و کوائف سے باخبر رہے۔ اور رشتہ ناطہ۔ ازالہ تنازعات۔ انداد بیکاری دیگر امور میں جماعتوں کو بہر ممکن تعاون دے سکے۔

فارموں کے ہمراہ ذرائع سیکرٹریان امور عامہ بھی ارسال ہیں۔ نیز ایک فارم قابل شواہد افراد کے کوائف قلمبند کر کے نظارت میں بھجوانے ارسال کیا جا رہا ہے۔ جملہ سیکرٹریان امور عامہ و صدر صاحبان ان امور میں تعاون دے کر عند اللہ ناجور ہوں۔

ایڈیشنل ناظر امور عامہ نادیاں

درخواست نامہ

- ۱۔ عزیز عبدالحق فانی ابن خواجہ محمد رفیق صاحب فانی بسال ذی جمادیت کا امتحان دے رہے ہیں ان کا کامیابی کے لئے درویشان کرام اور جملہ اصحاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار شیخ حمید اللہ بیچ سلسلہ کشمیر
- ۲۔ میری زندگی عزیزہ سیدہ مبارک بیگم بی۔ اے پارٹ فرسٹ اور بیٹے عزیز سید غلام احمد ربانی ایم۔ اے۔ سی فائیل کا امتحان دینے والے ہیں۔ خاندان حضرت سید محمود علیہ السلام اور جملہ اصحاب جماعت سے دونوں کی نمایاں کامیابی کے لئے دعا کی تمنا ہے۔ خاکسار سید کریم بخش گلگت
- ۳۔ چند روز سے خاکسار کی بیٹائی کمزور ہوئی جا رہی ہے۔ ڈاکٹروں نے پریشی کا شوروہ دیا ہے جس کا وہ چر سے سخت گھبراہٹ محسوس کر رہا ہوں اصحاب غا فرامیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے شفا عطا فرمائے۔ اور علاج آسان طریقہ سے ہی کام لے کر جو جائے۔ خاکسار راجہ مظفر خان دیوانہ کشمیر
- ۴۔ اللہ تعالیٰ نے مجھ اپنے فضل سے خاکسار کو دوسرا نواس عطا فرمایا ہے عزیز فرمود کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے نیز خادم دین سب کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ اس طرح میری کچی عزیزہ شاہدہ بانو بی۔ بی۔ سی بھونڈا لڑکا مظفر احمد پور دربارہ پورہ پورہ ایم بی ایس کا امتحان دے رہے ہیں تین

- بچوں کی نمایاں کامیابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار فضل الرحمن اٹلیہ
- ۵۔ مذاق تالی کے فضل اور رحم کے ساتھ خاکسار نے ہومیو پیٹک ڈاکٹری کے فائیل امتحان میں کامیابی حاصل کر لی ہے۔ خاکسار ان تمام اصحاب ساتھ دل سے مشکور جنہوں نے اس عاجز کے لئے دعا فرمائی۔ اب میرا ڈاکٹر عزیز سید جاوید انور سار سیکندری کا امتحان دے رہا ہے۔ عزیز کی نمایاں کامیابی اور خاکسار کی کامیابی پر بھیس کے لئے جملہ اصحاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار سید محمد رفیق بخش پورہ
- ۶۔ محرم مرزا اظہر بیگ صاحب کشمیر (جھنڈی) کا چھوٹا بیٹا عزیز اختر بیگ سخت بیمار ہے حاملہ بیٹائی اور درازی عمر کے لئے اصحاب سے درخواست ہے۔ خاکسار راجہ انور علیہ درویش نادیاں

نیا نسخہ

محکم ملک صاحب اللہ رب العزت صاحب ایم۔ اے۔ انوار نے دفتر تحریک بیدارندیاں فرمائے ہیں۔ کہ کئی نوجوانوں کے ہیرے دانٹوں میں درد تھا۔ رات پر پر درویش منہوں لگانے سے آرام آ گیا؟

دانتوں کی جھلساہ امراض یا ہونیا پانی لگنا سا سوز و درد کے لئے زور تھو بہت۔ نیز دانٹوں کے میل اور بوٹیوں کی طرح سفید ہوتا ہے۔

درویشی کو مل۔ درویش سینٹ سبب دستہ و حاتمہ قدرت ایک روپیہ۔ شیشی کی سلاخی ساتھ میں مفت۔

پرچہ ترکیب استعمال ہمارا۔

نیشنل درویشان

پتھر و واہانہ درویشان